

送精神食粮 送物质帮助

# 体彩将爱心传递给更多人

■ 专题撰稿 艾禾

爱心是需要传递的,爱心也是可以传递的。各地体彩在举行公益活动的同时,也将爱心传递给了更多的人,让这个世界更加温暖。近日,山东临沂体彩向乡镇学校捐赠图书,丰富孩子们的精神世界;山西运城体彩为环卫工人送早餐,温暖他们的内心;河南体彩发放助“莉”基金,帮扶困难群体。

## 临沂体彩捐赠“爱心书屋”

3月16日,由山东临沂体彩分中心党员代表和工会积极分子代表组成的学雷锋志愿服务队来到沂南县双墩镇中心小学,为学校捐建“体彩爱心书屋”,向该校捐赠了700余册孩子们喜闻乐见的文学和科普读物。

双墩镇中心小学是一所山区学校,目前在校学生1700余名,孩子们的课外文学、科普类图书比较缺乏。校长马清德代表孩子们对体彩的公益之举表示感谢:“感谢临沂体彩给孩子们送来这么多优秀的书籍,我们一定会教育孩子们发奋学习,努力成才,树立为国家的繁荣富强奋斗终生的远大理想,用实际行动和优异成绩回馈社



临沂体彩捐赠图书

会、报效国家、服务人民。”

临沂体彩之举拓展了乡镇青少年的知识面,丰富了孩子们的精神生活,让更多学校和孩子成

为体彩公益事业的受益者,同时也进一步倡导社会各界积极助力教育事业,对捐资助教的良好风气起到积极的推动作用。

## 焦作体彩实体店变身爱心驿站

“小店铺”承载“大服务”,如今的体彩实体店早已不再局限于销售彩票,而是将服务和功能进行了外延与升级。歇脚、充电、饮水、捐赠等大大小小的免费服务方便广大市民的同时,也逐渐成为公益与大众连接的纽带。

“老板,我的电动车没电了,家离得还挺远,这可怎么办?请问附近有没有充电站?”这熟悉的一幕,时常出现在焦作20075体彩实体店的门口,每当这时,代销者郭润庆就会指着门口的便民提示贴说:“我这里就是便民点,快把您的充电器拿出来,电动车免费充电。”

在郭润庆的体彩实体店,不仅电动车能免费充电,饮水、手机充电、上网、卫生间、雨伞等也都是免费的。此外,郭润庆还专门为环卫工、外卖员、快递员、交警辅警等户外工作者设置了便利服务



免费充电

茶台,冬有热茶、夏有冰水。如此用心的服务,让越来越多的人走进了他的实体店,每天店内都十分热闹。

体彩彩票是国家公益彩票,体彩实体店就是展示公益的重要窗口。在焦作,越来越多的实体店代

销者和郭润庆一样,自发将自己的店变身“爱心驿站”,搭起了便民服务的桥梁,让大众深切地感受到体彩公益就在身边。他们主动承担社会责任,践行体彩的公益使命,把“微光力量”汇集成“微光海洋”,让爱洒满大街小巷。

## 运城体彩为环卫工人送早餐

3月15日清晨,山西运城体彩中心和“第一时间”爱心志愿者在运城市体育公园广场,共同组织了“关爱环卫工爱心早餐”公益活动。

当日6点多,50余位环卫工人忙完了环卫工作,聚到体育公园广场,参加活动的12名运城市体彩中心工作人员和代销者,早早便把热气腾腾的早餐送到现场,搬椅子、支桌子、发碗筷,服务每一位环卫工人,将一碗碗充满爱心的热腾腾的早餐送到环卫工人手中。

用餐结束后,志愿者们将桌椅碗筷收拾整齐,并将现场打扫干净。体彩代销者张相平说:“环卫工人每天凌晨就上街清扫卫生,白天还要坚守岗位,有的环卫工人年龄



运城体彩关爱环卫工人

比较大,非常辛苦。作为一名体彩代销者,能为他们做点力所能及的事,我觉得很有意义。”

一碗热粥,一声辛苦,爱心早餐温暖着每一位环卫工人的心,

幸福的笑容绽放在每个环卫工与志愿者的脸上。一份关爱的早餐,一个暖心的举动,向社会传达“公益体彩”的社会责任,因为有爱,社会才更加温暖。

## 河南体彩发放助“莉”基金



发放体彩助“莉”基金

近日,河南体彩分别向“献血先锋”、重病儿童、脑瘫小伙伴发放1万元体彩助“莉”基金。

57岁的王朝来自新密,是一位名副其实的“献血先锋”。21年来,他累计献血达10万毫升,相当于20名成年男性体内的血液总量,也因此多次荣获河南省红十字血液中心以及郑州市相关机构颁发的荣誉。然而,在一次体检中,他得知自己患上肺癌,需要大笔治疗费用。

新密市王沟街低保户刘士坤家中的孩子眼球突出,睡觉时都合不上眼睛。尽管生活十分困难,可一家人没有放弃生活的希望,依靠刘士坤打零工坚持给孩子治疗,但高额的治疗费用让本就困难的家庭雪上加霜。

得知两位群众的困难,郑州西区体彩分中心受省体彩中心委托,带领“郑西体彩乐善团”部分成员,分别为王先生和刘先生送去1万元体彩助“莉”专项基金及相关慰问品,并祝愿两个家庭能早日走出困境。

曹海涛也生时由于大脑缺氧,得了脑缺氧后遗症,俗称脑瘫。他喜欢看书,从书中学到“天生我材必有用”,人活着一定要有自己的价值。他开始不断地锻

炼自己,学做饭、干家务、打扫卫生,这些对于正常人来说可能很简单的事情,对于海涛来说,不知经过了多少次的锻炼,多少次的失败和重新开始。

海涛住在三楼,每次上楼都要用手扶着墙,每次他都爬得满头大汗,经过十几年的锻炼,手上都磨出了茧子。他说,20岁时开始面对自己的生活,可能50岁时能过得非常好;如果50岁才开始面对自己的生活,那会特别特别难。

河南体彩工作人员得知海涛的情况后,特意赶到家中探望,并带来1万元助“莉”基金,希望能对他有所帮助。

“体彩助莉”栏目是河南省体彩中心与河南广播电视台民生频道合作,在《小莉帮忙》栏目中创办的公益版块,希望帮助因病致困、残疾儿童、励志人士、见义勇为受到伤害等急难群体或家庭渡过难关,并呼吁更多的爱心人士关爱和帮助困难群体。每期节目从基金中拿出现金或者等价物品对帮扶者进行发放。助“莉”基金在双方和共同认可的第三方的见证下设立,每期节目中基金的发放可由第三方进行监督。

● 时评

## 销售体彩是需要点爱心的

■ 艾禾

要想做好体育彩票销售工作,除了要有过硬的业务能力外,还需要代销者有点爱心。为什么这么说呢?因为体育彩票是国家公益彩票,销售人员自然就是公益的践行者,如果缺乏爱心,怎么能做好这项工作呢?

立足站点,服务大众。目前,全国有众多体彩实体店挂牌“爱心驿站”,除了向环卫工人等户外工作者提供歇脚、饮水、热饭等服务外,也为周边居民和过往路人提供充电、借用雨伞、量血压等服务。要想让这些便民设施不成为摆设,需要销售人员时常进行维护和补

充,这需要花费一定的精力,如果没有点爱心,是无法做好这项工作的。

走出站点,传递爱心。部分体彩销售人员在做好销售工作的同时,抽出时间走出站点,参与更多的公益活动。比如山西的张相平,近日参与了为环卫工人送早餐活动。体彩销售的时间比较长,晚上下班比较晚,第二天一早参与公益活动,挤占了他们的睡眠时间,要是没有点爱心,谁愿意大冷天早早起床呢?

如今,越来越多的体彩销售者加入志愿服务的队伍,他们在店内店外参与公益实践,同时也传递着体育彩票的公益精神。